Умови доступності закладу для навчання осіб з особливими освітніми потребами
Згідно Закону України «Про освіту» (стаття 20, п.6), Постанови Кабінету Міністрів України від 15.08.2011 № 872 (зі змінами від 09.08.2017), будівлі, споруди і приміщення закладів освіти повинні відповідати вимогам доступності згідно з державними будівельними нормами і стандартами для осіб з особливими освітніми потребами. Згідно цим вимогам для осіб з особливими освітніми потребами:
· для забезпечення доступності до закладу  вхід школи цокольного поверху обладнано пандусом.
· забезпечено безпроблемне пересування по території школи;
· облаштовано широкі двері, широкі коридори для проїзду інвалідним візком;
· відсутність порогів.
          В 2019-2020 навчальному році в школі навчається 4 дітей з особливими освітніми потребами. Ці учні засвоюють програму за типовими навчальними планами, так як їх захворювання не вимагають особливих умов навчання. З метою створення психологічного комфорту їх перебування в школі:
- постійно відстежується емоційне благополуччя;
- здійснюються заходи щодо соціалізації;
- ведеться системний психолого-педагогічний супровід.
[bookmark: _GoBack] Для дітей з особливими освітніми потребами, які в майбутньому можуть бути зараховані на навчання до школи, за потреби освітній процес буде організовано згідно листа МОН України від 10.01.2017 р. №1/9-2 «Про сучасні підходи до навчально-виховного процесу учнів з особливими освітніми потребами» та забезпечено корекційну складову з вказаною кількістю годин корекційно-розвиткових занять (наказ МОН від 23.04.2018 р. «Про затвердження Типового переліку спеціальних засобів корекції психофізичного розвитку дітей з особливими освітніми потребами, які навчаються в інклюзивних та спеціальних класах закладів загальної середньої освіти» (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 11.05.2018 р. № 582/32034) та з  урахуванням ПМПК.
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